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SLOVO STAROSTY

Město Morkovice-Slížany

Vážení spoluobčané,
zima se s námi pomalu loučí. Po mnoha le-

tech byla opravdu studená a připomněla nám, 
jak má zima vypadat. Užili jsme si mrazivá rána, 
sníh a také chvíle, které nebyly v posledních le-
tech samozřejmostí – místní rybník Ovčáček 
konečně zamrzl natolik, že se na něm dalo brus-
lit. Pro mnohé z nás to byl návrat k zimám, jaké 
si pamatujeme z dětství. A i když se březen ještě 
občas přihlásí chladnějším počasím, příroda už 
dává jasně najevo, že se jaro hlásí o slovo. 

V posledních letech se ve všech obcích do-
stává do popředí otázka parkování. Počet auto-
mobilů ve městě se dlouhodobě zvyšuje a stále 
častěji se  setkáváme s  parkováním na  veřej-

ných prostranstvích, chodnících nebo dokonce 
na zelených plochách, které mají sloužit k od-
počinku a zlepšení životního prostředí. Během 
zimních měsíců opakovaně docházelo díky 
špatně zaparkovaným automobilům k problé-
mům při odklízení sněhu.

Přestože město při  rekonstrukcích ko-
munikací vytváří nová parkovací místa, není 
v jeho možnostech zajistit parkování pro neo-
mezený počet vozidel v  jednotlivých domác-
nostech. Je proto na  místě hledat společná 
a dlouhodobě udržitelná řešení. Jednou z cest 
je využívání vlastních pozemků pro parkování, 
případně budování parkovacích stání, garáží či 
přístřešků v  rámci soukromých nemovitostí. 

Další možností je zamyšlení se nad skutečnou 
potřebou počtu vozidel v domácnosti. Nejsou 
výjimkou případy, kdy u jednoho domu parku-
je větší počet vozidel, ze kterých jsou některá 
nepoužívaná. Pokud by podobným způsobem 
postupovali všichni, nebylo by možné zacho-
vat dostatek zeleně ani zajistit bezpečný po-
hyb chodců. Každý zaparkovaný automobil 
na  trávníku či chodníku znamená ztrátu pro-
storu, který má sloužit všem. 

Věřím, že nastávající jaro přinese našim 
občanům nejen teplejší dny, ale i  dobrou ná-
ladu, energii a  radost z  maličkostí, které toto 
období nabízí. 

Mgr. Pavel Horák, starosta
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Nové obchodní centrum

Město Morkovice Slížany v  roce 2025 
uzavřelo významnou smlouvu, která může 
v následujících letech zásadně ovlivnit podo-
bu místní průmyslové zóny i nabídku služeb 
pro obyvatele. Radnice se dohodla na prodeji 
pozemku určeného pro výstavbu nového ob-
chodního centra, a  to za cenu 22,13 milionu 
korun. Jedná se o jednu z největších majetko-
vých transakcí města za poslední roky. Poze-
mek se  nachází u  silnice mezi Morkovicemi 
a Počenicemi asi 200 m za benzínovou čerpací 
stanicí.

Pozemek získala společnost FUERTES 
DEVELOPMENTS, která zde plánuje vybudo-
vat moderní obchodní centrum. Projekt prošel 
během roku 2025 několika úpravami. Původně 
měl být hlavním nájemcem supermarket PE-
NNY, avšak podle aktuálních informací inves-
tor nyní jedná spíše s řetězcem BILLA. Změna 
nájemce však nemění celkový koncept areálu.

Součástí plánovaného centra mají být:
• supermarket střední velikosti,
• tři menší specializované obchody,

• boxy pro ruční mytí aut,
• elektronabíječky pro osobní automobily.

Projekt tak kombinuje klasickou maloobchod-
ní nabídku s doplňkovými službami, které mohou 
zvýšit atraktivitu lokality pro místní i dojíždějící.

Investor plánuje zahájit stavební práce 
na  podzim letošního roku. Pokud půjde vše 
podle plánu, první obchody by se mohly ote-
vřít v následující stavební sezóně. V tuto chvíli 
probíhají přípravné kroky, včetně zpracování 
projektové dokumentace a vyřizování potřeb-
ných povolení.

Průmyslová zóna

Záměr vybudovat kompletní technickou infrastrukturu v průmys-
lové zóně „mezi silnicemi na Počenice a na Uhřice“ vstupuje do fi nální 
fáze příprav. Projekt, který má zásadně zvýšit atraktivitu území pro in-
vestory a zároveň zajistit bezpečný a funkční provoz celé zóny, zahrnuje:
• komunikace napříč celou zónou, která zajistí dopravní obslužnost 

budoucích fi rem,
• chodníky podél nové komunikace i podél Uhřické cesty,
• dešťová a splašková kanalizace,
• veřejné osvětlení,
• podzemní trasa pro optickou infrastrukturu SEK, tedy mikrotru-

bičku a optický kabel.
Tím vznikne plně vybavené území připravené pro výstavbu podni-

katelských objektů i pro bezpečný pohyb zaměstnanců a návštěvníků. 
V této zóně jsou již umístěny dva projekty, a to u cesty do Počenic ob-
chodní centrum a u cesty do Uhřic výjezdové stanoviště HZS ZK.

Původní rozpočtové náklady projektu činily 45,577 milionu Kč. Díky 
včasné a dobře připravené organizaci výběrového řízení se však podařilo 
získat nabídku ve výši 30,853 milionu Kč, tedy o téměř 15 milionů méně. 
Na tuto částku bude uzavřena smlouva o dílo se společností STRABAG.

Na fi nancování projektu jsou přislíbeny významné dotace:
• z Ministerstva průmyslu a obchodu v rámci programu Smart Parks 

for the Future,

• ze Zlínského kraje.
Tyto prostředky jsou pro realizaci projektu klíčové.
Plánované zahájení stavby k 1. dubnu 2026 je v tuto chvíli nejisté. 

Důvodem je neschválený státní rozpočet, kvůli němuž MPO nemůže 
s městem uzavřít dotační smlouvu. Bez ní nelze čerpat dotace na žádné 
výdaje vzniklé před podpisem smlouvy.
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Registrace je možná dvěma způsoby:
• využitím odkazu, který najdete v aktualitách  

na webových stránkách města (https://www.
morkovice-slizany.cz/aktuality/aktuality/do-
stavejte-zpravy-z-naseho-mesta-prostrednic-
tvim-sms-nebo-e-mailu-980cs.html)

• při návštěvě podatelny na radnici, kdy Vám 
s registrací pomůže paní L. Brázdilová

• po načtení QR kódu
Službu plánujeme využívat při  mimořádných událostech, které 

se  dotýkají jen části města, protože systém umožnuje cílené zasílání 
zpráv podle ulic nebo čísel popisných.

Děkujeme, že nám pomáháte zlepšovat informovanost v našem městě!

Dostávejte zprávy z našeho města!
Vážení spoluobčané,
při  nedávných potížích s poruchami na vodovodu ve večerních ho-

dinách, kdy byla nutná odstávka dodávky vody, nebylo možné všechny 
občany dotčené poruchou včas informovat. Hlášení místního rozhlasu 
ve večerních či nočních hodinách je nevhodné  a tak bylo nutné obchá-
zet jednotlivé domy osobně.

Přicházíme proto s nabídkou nové služby.
Dostávejte zprávy z našeho města prostřednictvím SMS zpráv či e-

-mailem, a to bezplatnou službou Smart info, kterou najdete na našich 
webových stránkách. Stačí se zaregistrovat a poskytnout telefonní číslo 
(povinný údaj) nebo e-mail a v případě mimořádných situací vám bude 
zaslána informační sms zpráva.

Město proto s ministerstvem intenzivně jedná o možných řešeních. 
Situace je o to složitější, že dotační program letos končí a stavba musí 
být dokončena do konce září 2026.

Realizaci projektu komplikují také dvě další velké stavby probíhající 
ve stejném území:
• rekonstrukce komunikace Morkovice – Uhřice, kterou provádí 

Ředitelství silnic Zlínského kraje,
• přeložka elektrického vedení mezi benzínovou čerpací stanicí 

a Morkovicemi, kterou zajišťuje společnost EGD.

Aby vše proběhlo bez zbytečných zdržení a aby se jednotlivé stavby 
vzájemně neblokovaly, je nutná velmi pečlivá koordinace všech tří in-
vestorů i dodavatelů.

Dokončením infrastruktury vznikne plně připravená průmyslová zóna, 
která:
• umožní rychlé zahájení výstavby nových podnikatelských objektů,
• přinese nové pracovní příležitosti,
• zvýší příjmy města do budoucna,
• zlepší dopravní i technické podmínky v celé lokalitě.

Rekonstrukce komunikace Slížany IIb začne 20. března
V úterý 25. února proběhlo na radnici setkání s obyvateli části Slí-

žan, kteří budou přímo dotčeni plánovanou rekonstrukcí komunikace 
Slížany IIb. Přítomní byli seznámeni s parametry stavby, dopravními 
omezeními i praktickými dopady na každodenní život během výstav-
by.

Co rekonstrukce zahrnuje
Oprava se týká úseku od zvonice po „srub“. V rámci projektu vznik-

ne nová komunikace o počáteční šířce 5,5 metru, v nejužším místě 3,5 
metru, většina cesty bude mít šířku 4,5 m. Součástí budou také nové 
přilehlé chodníky, které zvýší bezpečnost pěších.

Významnou částí stavby je vybudování zcela nové dešťové kanaliza-
ce. Ta zajistí efektivní odvodnění vozovky i střech přilehlých domů, což 
je dlouhodobě potřebné opatření vzhledem k  zatížení čerpací stanice 
odpadních vod ve Slížanech i ČOV v Morkovicích.

Omezení a organizace dopravy
Obyvatelé byli informováni o plánovaných objízdných trasách, mož-

nostech parkování a zásobování během stavby. Diskutovala se také úpra-
va svozu odpadu a přístup k jednotlivým domům. Cílem je minimali-
zovat dopady na každodenní fungování domácností, přestože se jedná 
o rozsáhlou a technicky náročnou akci.

Termín a dodavatel
Stavební práce jsou naplánovány od 20. března do 30. září. Doda-

vatelem je společnost EDMA Luleč, která zvítězila ve výběrovém řízení 
s nabídkovou cenou 10,566 milionu Kč.

Město děkuje všem obyvatelům za účast na setkání i za trpělivost, 
kterou si rekonstrukce vyžádá. Výsledkem však bude moderní, bezpečná 
a kvalitní komunikace, která zlepší podmínky pro dopravu i život v této 
části Slížan.
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Platby místních poplatků v roce 2026

Stav obyvatel Morkovice-Slížany, 
část Morkovice

Stav obyvatel Morkovice-Slížany, 
část Slížany

Přírůstek    
-    narozen       / M-13, Ž- 8  / 21 osob
-    přihlášen    /  M-29, Ž-34 / 63 
-    přehlášen ze Slížan / M-4, Ž-0 / 4 
 celkem přírůstek 88 osob

Úbytek
- úmrtí           / M-16, Ž-12 / 28 osob
- odhlášen     / M-26, Ž-28 / 54
- přehlášen do Slížan  / M-0, Ž-0 / 0
celkem úbytek 82 osob

Stav obyvatel v Morkovicích k 01.01.2025 2525 osob
přírůstek 88
úbytek 82
S t a v  k  31. 12. 2025 2531 osob  

Přírůstek    
-    narozen      / M-2,  Ž-2 / 4 osoby
-    přihlášen   /  M-6,  Ž-2 / 8
-    přehlášen  z Morkovic / M-0, Ž-0/ 0
celkem přírůstek 12 osob

Úbytek
- úmrtí           / M-1, Ž-1 / 2 osob
- odhlášen     / M-3, Ž-4/ 7  
- přehlášen do Morkovic  / M-4, Ž-0 / 4  
celkem úbytek 13 osob

Stav obyvatel ve Slížanech k 01.01.2025 368 osob
přírůstek 12
úbytek 13
S t a v  k  31. 12. 2025 367 osob

Poplatky se hradí do 30.4.2026
Poplatek za odpad
Částka:  600,-/fyzickou osobu přihlášenou k pobytu ve městě 
 600,-/vlastníka nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům  

nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena 
žádná fyzická osoba a která je umístěna na území města (tzv. 
chalupářský poplatek)

Za vlastníky se považují jak fyzické, tak právnické osoby,
-  poplatek hradí i ten vlastník, kterému nebyla přidělena popel-
nice

Způsob platby: 
- na pokladně města v úředních hodinách hotově nebo platební kartou,
- převodem na účet č. 230 127 461/0300

Při platbě na účet:
- výši platby lze sečíst za všechny členy domácnosti a uhradit jednou 

částkou,
- do variabilního symbolu se uvede:

a) občané s trvalým pobytem v Morkovicích: číslo popisné + 1340 (př. 
občan s trvalým pobytem na č.p. 102 v Morkovicích uvede v.s. 1021340)

b) občané s trvalým pobytem ve Slížanech: 9 + číslo popisné + 1340 (př. 
občan s trvalým pobytem na č.p. 85 ve Slížanech uvede v.s. 9851340)
- do poznámky pro příjemce uveďte příjmení osob, za které 

poplatek hradíte (zejména u bytových domů)
c) u chalupářského poplatku uvede vlastník nemovitosti:  

- v Morkovicích: číslo popisné nemovitosti + 1340
- ve Slížanech: 9 + číslo popisné nemovitosti + 1340
- do poznámky pro příjemce uvede název poplatníka (majite-

le nemovitosti).

Příklad: 
poplatek za 4 osoby na č.p. 503 v Morkovicích
Částka: 
(4x600,-) 2 400,- Kč na č. účtu: 230 127 461/0300, v.s. 5031340, pozn. 
Jandera, Janderová, Novák, Nováková

Při platbě poplatku převodem na účet v termínu do 30.4. budou znám-
ky na popelnici průběžně distribuovány do poštovních schránek. Kdo 

nemá na domě schránku nebo číslo popisné, štítek mu nebude distribu-
ován a musí si ho vyzvednout v kanceláři pokladny na městském úřadě.
Bližší informace podá p. Jablunková na tel. 573 502 814 nebo
na emailu jablunkova@morkovice-slizany.cz

Poplatek za psa
Částka: 100,-/1 pes/rok  
(u více psů jednoho majitele je částka vyšší:

2 psi jednoho majitele = 300,- /rok
3 psi jednoho majitele = 500,-/ rok.)   

Způsob platby: 
- na pokladně města v úředních hodinách hotově nebo platební kartou,
- převodem na účet č. 230 127 461/0300

Při platbě na účet:
- výši platby lze sečíst za všechny psy všech členů domácnosti a uhra-

dit jednou částkou,
- do variabilního symbolu se uvede:

a) občané s  trvalým pobytem v  Morkovicích: číslo popisné + 
1341 (př. občan s trvalým pobytem na č.p. 102 v Morkovicích 
uvede v.s. 1021341)

b) občané s trvalým pobytem ve Slížanech: 9 + číslo popisné + 
1341 (př. občan s trvalým pobytem na č.p. 85 ve Slížanech uve-
de v.s. 9851340)
- do poznámky pro příjemce uveďte příjmení osob/by, za kte-

ré poplatek hradíte a počet psů

Příklad: 
poplatek za  2 psy na  stejného majitele pana Kameníčka na  č.p. 116 
ve Slížanech = 300,-,  poplatek za 1 psa na druhého majitele paní Kame-
níčkovou na č.p. 116 ve Slížanech = 100,- 

Výpočet částky:
celkem 400,- Kč za tři psy dvou majitelů v jedné domácnosti
Částka k úhradě: 400,- Kč, č. účtu: 230 127 461/0300, v.s. 91161341
Do pozn.: Kameníček 2 psi, Kameníčková 1 pes

Bližší informace podá p. Jablunková na tel. 573 502 814
nebo na emailu jablunkova@morkovice-slizany.cz
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Stav obyvatel Morkovice-Slížany

Stav obyvatel k 01.01.2025 celkem 2893  osob
-  přírůstek 100
-  úbytek 95
C e l k e m  k  31. 12. 2025 2898   osob

Zpracovala dne 10.02.2026  
Jana Holečková, DiS.

Městský úřad Morkovice-Slížany
evidence obyvatel, matrika

 Informace EGD

Vážení občané,
obracíme se na vás v souvislosti se zateplováním budov. Při zateplo-

vání fasád dochází často ke  znepřístupnění energetického zařízení, což 
znemožňuje jeho následný provoz, údržbu a případné opravy. V někte-
rých případech dochází také k porušení požárně bezpečnostních předpi-
sů, a to zejména při použití hořlavých materiálů v blízkosti energetických 
zařízení. 

Žádáme proto všechny vlastníky objektů, kteří plánují uvedené prá-
ce, aby nás s dostatečným předstihem (minimálně 6 měsíců) kontaktovali 
prostřednictvím e-mailu info@egd.cz a zaslali fotografi i dotčeného objektu 
včetně přesné adresy. 

Na základě této informace pracovník společnosti EG.D, s.r.o. posoudí 
stav na místě a stanoví potřebné úpravy energetického zařízení (např. výmě-
nu a předsazení pojistkové skříně, výměnu svodového kabelu ze vzdušného 
vedení apod.). Tyto úpravy zajistíme prostřednictvím smluvního dodavatele 
na naše náklady. 

Tímto postupem lze předejít poškození nových fasád během pravidelné 
kontrolní činnosti, oprav nebo manipulací na energetickém zařízení. Upozor-
ňujeme, že za případné následné škody na objektu způsobené znepřístupněním 
energetického zařízení nenese provozovatel distribuční soustavy odpovědnost. 

Děkujeme vám všem za součinnost.
S úctou EG.D, s.r.o. 

 Propojení vodovodů
Připravované propojení vodovodů mezi Morkovicemi a Počenicemi 

představuje jednu z nejdůležitějších infrastrukturních investic posled-
ních let. Důvodem je především rozvoj místní průmyslové zóny, jejíž 
budoucí spotřeba vody by výrazně převýšila možnosti současného zá-
sobování z prameniště Švábka. Nový vodovodní přivaděč tak má zajistit 
stabilní a bezpečné dodávky vody nejen pro průmyslové podniky, ale 
i pro obyvatele obou obcí.

Proč je propojení potřeba
Stávající vodovodní systém, který zásobuje Morkovice-Slížany 

z prameniště Švábka, je dimenzován na  běžnou spotřebu domácností 
a menších provozů. Rozvoj průmyslové zóny však přináší nové nároky – 
a to nejen kvůli plánovaným fi rmám, ale také kvůli stavbě výjezdového 
stanoviště Hasičského záchranného sboru Zlínského kraje, která má být 
zahájena už letos.

Pro hasiče je dostatečný přísun vody klíčový. Současný vodovod-
ní řad z Morkovic by nebyl schopen zajistit rychlé doplňování cisteren 
při požáru, což by mohlo ohrozit efektivitu zásahů. Nové propojení s Po-
čenicemi tak přinese nejen vyšší komfort, ale především bezpečnost.

Jak bude nový vodovod veden
Projekt počítá s výstavbou vodovodu o průměru 200 mm, který po-

vede od počenického „Ořecháče“ podél cesty k Morkovicím, přes průmy-
slovou zónu k cestě na Uhřice a podél této cesty až k bývalému nádraží 
v Morkovicích. Právě u nádraží vznikne oddělovací místo, kde bude mož-
né v případě potřeby přepojit zásobování vody mezi oběma směry.

Tím se výrazně zvýší odolnost celého systému. Pokud dojde k po-
ruše na trase Švábka–Morkovice, bude možné zásobovat město vodou 
z Počenic. A naopak – při havárii na vodovodu z Kroměříže do Počenic 
bude možné přepojit zásobování směrem od Morkovic.

První etapa začíná už letos
Společnost VAK Kroměříž plánuje v prvním pololetí letošního roku 

zahájit první etapu stavby, která povede od Počenic po benzínovou čer-
pací stanici. Úsek od  benzinky k nádraží se  letos realizovat nebude – 
o jeho termínu se stále jedná.

Stavba bude probíhat metodou pluhování, tedy pomocí úzké a hlu-
boké rýhy vytvořené speciálním rýhovačem. Tato technologie umožňuje 
rychlejší postup prací (rychlostí pomalé chůze), menší zásah do terénu 
a nižší náklady oproti klasickému výkopu.

Dokončení celého projektu přinese několik zásadních výhod:
• vyšší bezpečnost dodávek vody pro Morkovice-Slížany i Počenice-

-Tetětice,
• možnost vzájemného zálohování při haváriích,
• zajištění dostatečné kapacity pro průmyslovou zónu,
• splnění podmínek pro provoz výjezdového stanoviště HZS,
• dlouhodobou stabilitu vodárenské infrastruktury.

K celé akci se vyjádřil i  ředitel společnosti Vodovody a kanalizace 
Kroměříž Ing. Vedra: 

Propojení páteřního skupinového vodovodu Kroměříž s  míst-
ním vodovodem Morkovice-Slížany bylo dlouhodobě plánovanou 
akcí. Smyslem této stavby je zvýšení bezpečnosti dodávek pitné vody 
na  Morkovicku. Místní jímací území Morkovice- Švábka sice dosud 
poskytuje stabilní zdroj vody, avšak v  případě jakéhokoliv poškoze-
ní tohoto lokálního zdroje, případně poškození poměrně dlouhého 
výtlaku do VDJ Morkovice, by celá zásobovaná oblast cca 3000 osob 
napojených na tento zdroj byla dlouhodobě omezena v dodávkách pit-
né vody. A vzhledem k  tomu, že nadmořská výška hladin vodojemů 
Srnov a Morkovice je přibližně stejná, umožňovala by takto propojená 
soustava v budoucnu i krizové zásobování Počenic a Tetětic zpětným 
tokem vody přes  nově budovaný propojovací přivaděč D225 pitné 
vody. První etapa stavby vodovodu bude zahájena v jarních měsících 
roku 2026. Stavba první etapy v objemu cca 12 milionů Kč bez DPH 
bude realizována z  investičních prostředků VAK Kroměříž, a.s. Do-
tační tituly na propojení vodovodů z MZe a MŽP byly v předchozích 
letech významně omezeny a poslední výzva z MZe dokonce limitována 
na propojení oblastí do 2000 obyvatel.     

Velké poděkování patří všem dotčeným majitelům domů v ulici Uh-
řická. Bez jejich souhlasu by nebylo možné stavbu v plánovaném rozsa-
hu realizovat. Jejich vstřícnost umožní, aby se projekt posunul kupředu 
a přinesl prospěch celému regionu.
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Morkovice-Slížany: Prosincové zastupitelstvo schválilo 
rozpočet na rok 2026 i dotace pro sportovní spolky

V  pondělí 15. prosince 2025 se  na radnici uskutečnilo 19. zasedání 
Zastupitelstva města Morkovice-Slížany. Jednání se  zúčastnilo všech 15 
zastupitelů a hlavní body programu byly: schválení rozpočtu na rok 2026, 
dotace místním organizacím a několik majetkových záležitostí.

Rychlý přehled hlavních rozhodnutí
• Schválen rozpočet města na rok 2026
• Schváleny neinvestiční dotace sportovním organizacím
• Odsouhlasena směna pozemků se  společností PILANA Reality 

a.s.
• Schválen bezúplatný převod pozemku ve Slížanech
• Schválen dodatek ke smlouvě s FUERTES DEVELOPMENT, s.r.o.
• Přijato rozpočtové opatření č. 12

Rozpočet města na rok 2026
Zastupitelstvo jednomyslně schválilo rekordní rozpočet města 

na rok 2026.
Celkové příjmy jsou plánovány ve  výši 104,8 milionu Kč, výdaje 

ve výši 98,6 milionu Kč. Rozpočet počítá s fi nancováním ve výši –6,23 
milionu Kč.

Mezi hlavní plánované akce patří:
• rekonstrukce komunikace ve  Slížanech směrem od  zvonice 

po „srub“,
• studie protipovodňových opatření (s již schválenou dotací),
• oprava hřbitovní zdi,
• rozvoj průmyslové zóny,

Podpora sportu a volnočasových aktivit
Zastupitelé schválili neinvestiční dotace na rok 2026, které převy-

šuji 500 000 Kč, pro dvě největší sportovní organizace ve městě:
• FC Morkovice, z. s. – 695 000 Kč
• TJ Sokol Morkovice – 515 000 Kč

Ostatní žádosti o dotace, které nepřesahují stanovený limit, budou 
projednány v radě města.

Majetkové záležitosti
Zastupitelstvo schválilo směnnou smlouvu se  společností PILA-

NA Reality a.s., týkající se podílů na pozemcích v katastru Morkovice. 
Směna se týká menších výměr pozemků v bývalé vařírně proutí a byla 
schválena většinou hlasů.

Dále byl jednomyslně schválen bezúplatný převod pozemku ve Slí-
žanech, konkrétně parcely v lokalitě „Hliník“, a to od státu na město.

Smlouvy a rozpočtové změny
Zastupitelé odsouhlasili také dodatek ke smlouvě o budoucí kup-

ní smlouvě se  společností FUERTES DEVELOPMENT, s.r.o.. Jde 
o smlouvu na prodej pozemku v průmyslové zóně na stavbu obchodní-
ho centra. Dodatek upravuje kupní cenu a mění některé původní smluv-
ní povinnosti.

Na závěr bylo schváleno rozpočtové opatření č. 12, kterým se pří-
jmy i výdaje města navyšují shodně o 1,053 milionu Kč.

Úplné výpisy ze zasedání Zastupitelstva města Morkovice-Slížany na-
leznete na webových stránkách města v podsložce dokumenty.

Valentýnská radost i mezi nejmenšími
Zimní měsíce s sebou přinesly vlnu chřipek 

a  jiných nemocí i  k  nám do  Motýlku a  trochu 
tím zamíchaly s  našimi plány. Naše nejmen-
ší návštěvníky to ale nerozhodilo – ti kalendář 
nesledují, a  tak si společná setkání užili s  o  to 

větší radostí v  náhradních termínech. Kromě 
pravidelných herniček jsme se  začátkem února 
sešli k  oslavě svátku svatého Valentýna. Děti si 
také mohly v odpolední výtvarné dílničce vyro-
bit krásná valentýnská přáníčka. Společně jsme 

oslavili i karneval, který se u nás nesl v příjemné, 
komorní atmosféře. Teď už se těšíme na jarní zá-
žitky a rádi mezi námi přivítáme další nové tváře!

Za tým maminek
Lucie Haťapková
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Karneval MŠ

V naší mateřské škole jsme pro děti uspořádali veselý karneval, kte-
rý se letos konal  v hale. Už od rána bylo vidět, že nás čeká výjimečný 
den – všichni jsme přišli v krásných kostýmech a nápaditých maskách. 
Ve školce se  tak sešly princezny, superhrdinové, zvířátka i pohádkové 
postavy.

Pro děti bylo připraveno mnoho soutěží a zábavných úkolů, které 
s nadšením plnily. Vyzkoušely si různé pohybové disciplíny, spolupraco-
valy v týmech a hlavně si užily spoustu legrace. Celou akcí nás provázela 
veselá hudba, která dotvářela tu pravou karnevalovou atmosféru.

Velkým zážitkem byl závěrečný tanec s  balónky. Děti tancovaly, 
smály se a radost byla vidět na všech tvářích. Karneval jsme zakončili 
slavnostním předáním diplomů a malou sladkou odměnou, která dětem 
vykouzlila další úsměv.

Celý den se nesl v duchu radosti, smíchu a společných zážitků. Kar-
neval jsme si všichni moc užili a už teď se těšíme na další společné akce.

Denisa Hýsková 
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S  radostí oznamujeme, že 
náš žák Šimon Hanák z 9.A do-
sáhl významného úspěchu v ce-
lostátní literární soutěži „Spěchej 
pomalu!“, kde se umístil na skvě-
lém 3. místě. Tuto soutěž každo-
ročně pořádá Střední odborná 
škola Luhačovice a  její úroveň 
je dlouhodobě velmi vysoká. 
V tomto ročníku byly do soutěže 
zaslány práce 122 žáků z  33 zá-
kladních škol. Soutěž je určena 
mladým, talentovaným žákům 
z  8. a  9 tříd, kteří měli za  úkol 
napsat dobrodružný, hororový či 
fantasy příběh nebo komiks. Ši-
mon se  tohoto nelehkého úkolu 
zhostil na výbornou. Porotu za-
ujal originálním pojetím tématu, 
osobitým stylem a  zralým lite-
rárním projevem. V dnešní době 
plné technologií, rychlého online světa a digitálních lákadel je příjemné 
vidět, že mladí lidé stále dokáží ponořit mysl do tvoření příběhů, ve kte-
rých mají hlavní slovo odvaha, představivost a dobrodružství. Je nutné 
podotknout, že zaslané práce hodnotila komise v čele s vynikajícím spi-
sovatelem, básníkem a překladatelem Jiřím Žáčkem. V komisi mimo jiné 
zasedal i náš úspěšný literární historik, kritik a vysokoškolský profesor 
pan Lubomír Machala. Umístění v tak konkurencí nabité soutěži je pro Ši-
mona velkým oceněním a zároveň inspirací do další tvorby. Gratulujeme 
a přejeme mu mnoho dalších literárních úspěchů!

Mgr. Kateřina Procházková

Sbírka pro zvířecí útulek na ZŠ Morkovice

Členové Ekotýmu zdobili stromeček

Olympiáda v mediální gramotnosti

Dějepisná olympiáda

Úspěch v literární soutěži 
„Spěchej pomalu!”

Ve dnech 16. a 17. prosince 2025 se na naší 
škole ZŠ Morkovice uskutečnila sbírka na pod-
poru zvířecího útulku. Organizátory sbírky byli 
žáci tříd 4.A, 4.B a 5.B, kteří se postarali o pří-
pravu i hladký průběh celé akce. Program zpes-
třilo nádherné taneční vystoupení dívek ze tříd 
3.A, 4.A, 5.B a  6.A. Velké poděkování patří 

V  úterý 2. 12. 2025 se  členové Ekotýmu vydali na  kroměřížské 
výstaviště, aby společně proměnili stromeček v  opravdovou vánoční 
nádheru! Stejně jako každý rok zde na všechny čekala kouzelná vánoč-
ní výstava plná barev, tradic, hodnocení a  sladké mikulášské nadílky.  
V rámci akce Vánoce na výstavišti 2025 jsme se letos se žáky Ekotýmu 
zapojili do soutěže o nejkrásnější vánoční stromeček. Do zdobení se za-
pojilo 11 základních škol z blízkého okolí Kroměříže. Žáci naší školy 
se umístili na krásném 3. místě. Moc gratulujeme.

Lenka Oulehlová

všem, kteří přinesli nebo vyrobili věci na prodej 
a  také všem, kteří akci podpořili. Díky společ-
nému úsilí se podařilo vybrat krásnou částku 12 
348 Kč, která zvířátkům pomůže. Moc děkuje-
me všem žákům, rodičům i učitelům za podpo-
ru a spolupráci!

Mgr. Kristýna Stravová

Na naší škole proběhla online olympiáda v mediální gramotnosti, 
do které se zapojilo osm žáků z 8. a 9. ročníku. Soutěž byla zaměřena 
na  kritické vyhodnocování informací, ověřování pravdivosti výroků, 
rozpoznávání fake news, hoaxů a dalších manipulačních technik, se kte-
rými se  mohou žáci v  online prostředí setkat. Účastníci si vyzkoušeli 
práci s textem, hledání důvěryhodných zdrojů i praktické úkoly zamě-
řené na rozpoznání zavádějících či nepravdivých tvrzení. Soutěž tak při-
spěla nejen k rozvoji jejich znalostí, ale i k posílení schopnosti bezpečně 
se orientovat v digitálním světě.

Mezi nejúspěšnější řešitele letos patřili Filip Seďa, Natália Mária 
Bohuslavová a  Viet Anh Tran, kteří si vedli výborně ve  všech částech 
soutěže. Všem účastníkům děkujeme za reprezentaci školy a za ochotu 
věnovat se tématu, které je v dnešní době mimořádně důležité.

Bc. Veronika Dorazínová

Na škole v Morkovicích proběhlo školní kolo Dějepisné olympi-
ády, které se  letos neslo v duchu tématu „Dvě strany téhož příběhu: 
Jak muž a žena kráčeli dějinami – spolu, proti sobě i vedle sebe.“ Sou-
těže se  zúčastnilo 15 žáků z  8. a  9. ročníku, kteří si ověřili své zna-
losti i  schopnost chápat historické události v  širších souvislostech. 
Na 1. místě se umístila Šárka Černošková, 2. místo obsadila Karolína 
Valouchová a 3. místo získal Michal Lujka. Všem vítězům gratuluje-
me a děkujeme také všem ostatním soutěžícím za jejich aktivní účast 
a pečlivou přípravu. Soutěž ukázala, že mezi našimi žáky je velký zá-
jem o historii a chuť rozvíjet své vědomosti nad rámec běžné výuky. 
Tím ale naše práce nekončí – s  postupujícími žáky se  setkáme i  na 
okresním kole v  Kroměříži, kde budou ZŠ Morkovice reprezentovat 
dál. Přejeme jim hodně štěstí a úspěchů.

Bc. Veronika Dorazínová
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Žákovský parlament se  rozhodl podpořit Kubíka 
Svačinu, který se narodil se vzácným neurologickým one-
mocněním – Sturge-Weberovým syndromem. Pro  toto 
onemocnění zatím neexistuje účinná léčba, a  proto je 
pro  Kubíka velmi důležitá intenzivní rehabilitace, kte-
rou si jeho rodiče musí hradit sami. Žáci se do pomoci 
zapojili s velkým nadšením. Připravili a napekli perníč-
ky, nechyběl ani oblíbený popcorn. Prodej se uskutečnil 
ve  dnech 12. a  13. února a  setkal se  s  velkým zájmem 
ze strany žáků i zaměstnanců školy. Díky společnému úsi-
lí se podařilo vybrat krásnou částku 6 000 Kč, která bude 
použita na podporu Kubíkovy rehabilitace. Všem, kteří 
se do akce zapojili, patří velké poděkování.

Ohlédnutí za kulturním 
zážitkem

Bruslení ve Vyškově

Okresní kolo Geografické olympiády

Ž k k l h dl d b k

Žákovský parlament 
pomáhal dobré věci

p j p p

Předvánoční čas byl pro naši školu velmi hektickým, 
ale zároveň krásným obdobím. Kromě běžné výuky jsme 
se  intenzivně připravovali na den otevřených dveří, vá-
noční vystoupení i školní roráty. Úspěch všech těchto akcí 
byl zaslouženou odměnou pro  organizátory, účinkující 
i návštěvníky. V tomto nabitém čase však trochu zanikl 
jeden mimořádný kulturní počin – zájezd na balet Lous-
káček od Petra Iljiče Čajkovského. Tento nadčasový titul 
oslovuje všechny generace kouzlem vánoční atmosféry, 
nádhernou hudbou i  dechberoucím tanečním ztvár-
něním. Představení jsme navštívili v  Janáčkově divadle 
v Brně dne 3. prosince 2025. Již hodinu před začátkem, 
v 17 hodin, jsme využili příležitosti zúčastnit se lektorské-
ho úvodu, který nám poutavou formou přiblížil děj baletu 
i jeho výrazné hudební motivy propojené s tanečním po-
hybem. Nejodvážnější z nás si dokonce mohli vyzkoušet 
jednoduchou choreografi i spolu s  lektorkou na  jednu 
z nejznámějších melodií – energický Trepak, známý jako 
„Ruský tanec“. Díky tomuto odbornému vstupu jsme 
mohli samotné představení vnímat v širších souvislostech 
a  ještě hlouběji si vychutnat jeho uměleckou hodnotu. 
Celý večer se stal silným kulturním zážitkem, který krás-
ně umocnil slavnostní atmosféru adventního času.

Mgr. Marie Sobotková

Ve dnech 10. – 12. února 2026 měli žáci naší školy možnost zabruslit si v rámci těles-
né výchovy na Zimním stadionu Vyškov. Této možnosti využilo v 5 dvouhodinových lek-
cích 250 žáků naší školy. Za dozoru třídních učitelů, vyučujících tělesné výchovy a paní 
asistentek se zdokonalovali ve svých bruslařských dovednostech, navzájem se podporo-
vali a pomáhali si. Byla radost sledovat jejich úsilí a radost z pohybu.

Mgr. Lenka Foltýnová a Mgr. Martina Chybová

Dne 18. 2. 2026 se vybraní žáci naší školy zúčastnili Geografi cké olympiády v Bys-
třici pod Hostýnem, kde v okresním kole změřili své zeměpisné znalosti se žáky dalších 
základních škol i víceletých gymnázií. Pro většinu z nich to byla premiéra, stejně jako 
pro pana učitele Petra Vinteru. Velké poděkování za odvahu a ochotu reprezentovat naši 
školu patří Jiřímu Jurajdovi (6.B), Evě Tesařové (7.A), Josefu Frkalovi (7.B) a  Davidu 
Frkalovi (8.B). Děkujeme a bez ohledu na výsledky, které se dozvíme až za několik týdnů, 
věříme, že tato zkušenost všechny účastníky posílila a příští rok si toto "duševní klání" 
zopakujeme... :-). 

Mgr. Petr Vintera
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Základní umělecká škola

Varhany Morkovice

Také v letošním roce se nám podařilo ve spolupráci s místní římsko-
katolickou farností uspořádat tradiční benefi ční koncert, který se konal 
třetí lednovou neděli. Tato dlouholetá spolupráce je pro naši školu nejen 
ctí, ale i příležitostí podílet se na podpoře významných projektů v našem 
městě.

Díky velkorysosti návštěvníků a  dárců se  podařilo vybrat částku 
17 160 Kč, která byla převedena na sbírkové konto určené na celkovou 
opravu zdejších varhan. Upřímně si vážíme každého příspěvku i podpo-
ry, kterou tomuto projektu věnujete.

Významným obohacením letošní koncertní činnosti byla také naše 
účast na benefi čním koncertu v Křenovicích u Kojetína, kde naši žáci 

vystoupili čtvrtou lednovou neděli. Výtěžek ve výši přes 9 000 Kč byl 
věnován na  podporu Mateřské školy sv. Josefa v  Kojetíně. I  zde jsme 
mohli být součástí krásné přátelské atmosféry, vzájemné sounáležitosti 
a pomoci.

V  nadcházejícím období nás čekají dva absolventské koncerty, 
na  nichž se  představí letošní absolventi hudebního oboru. Koncerty 
se uskuteční v neděli 19. dubna ve 14:30 a v 17:00 hodin ve víceúčelo-
vém sále bývalého kláštera v Morkovicích.

Srdečně zveme všechny a těšíme se na společné, nejen hudební, se-
tkání.

Za žáky a kolektiv učitelů, Vojta Ludík

Generální obnova a rekonstrukce varhan v kostele Sv. Jana Křti-
tele v Morkovicích

Královský hudební nástroj – varhany v  kostele Sv. Jana Křtitele 
v  Morkovicích – byly ve  stávající vizuální a  nyní již nefunkční podo-
bě postaveny na konci II. světové války, v roce 1944. Postavila je fi rma 
Josef Melzer z Kutné Hory jako jeden ze sériové řady, v této době takto 
vyráběných, hudebních nástrojů pro  chrámovou a  posléze i  koncertní 
hudbu. Údržba a opravy ve druhé polovině 20-tého století a počátkem 
21-tého století byly prováděny veskrze na amatérské úrovni a postupně 
zvukově i  technicky degradovaly kvalitu tohoto nástroje až do úrovně 
nejprve složité obsluhy a posléze nehratelnosti. V  roce 2024 bylo roz-
hodnuto započít s přípravou  projektu generální obnovy tohoto nástroje. 

Vzhledem k tomu, že kostel Sv. Jana Křtitele v Morkovicích spadá do ka-
tegorie památkově chráněných objektů, vztahuje se památková ochrana 
i na hudební nástroj – varhany – umístěný uvnitř tohoto objektu, neboť 
je s tímto nepřenosně spojený.

Ve druhé polovině roku 2024 a  během roku 2025 byly postupně 
zpracovávány a posléze předkládány potřebné legislativní doklady. Byl 
zpracován „Reštaurátorský zámer na  celkovú obnovu a  rekonštruk-
ciu traktúry organa v kostole Sv. Jana Krstiteľa v Morkovicích“ včetně 
„Príloh“ od varhanáře Štefana Tyrola a kol. ze dne 25.02. 2025 a „Záměr 
k demontáži a průzkumu nástroje“ verze VI/2025 pro Morkovice, kostel 
Sv. Jana Křtitele od Jana Gottwalda, organologa Olomoucké arcidiecéze. 
Oba zmíněné dokumenty byly podkladem pro vydání „Rozhodnutí č. 
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DH MORKOVČANKA – OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025

Začátkem roku 2025 jsme doprovodili Svíč-
kový bál v  Němčicích nad  Hanou, Valentýnský 
bál v  Pačlavicích a  ostatkové maškarní průvo-
dy v  Pačlavicích a  Nevojicích. Jaro a  léto bylo 
ve  znamení hodů, hráli jsme hody na Dřínově, 
v Bezměrově a v Medlově. Také jsme doprovo-
dili tradiční zvaní na hody v Křižanovicích. Dále 
jsme hráli průvod k výročí konce 2. světové války 

83/25 MěUKM/099251/2025  k demontáži nástroje“, která byla následně 
provedena jako společné dílo

varhanáře Petra Stehlíka a varhanáře Štefana Tyrola v období měsí-
ců července a srpna 2025. Výsledek demontáže a průzkumu byl popsán 
v dokumentu „Správa o demontáži píšťalového organa v kostole Sv. Jana 
Krstiteľa v Morkovicích“ ze dne 25.08. 2025 s přiloženou fotodokumen-
tací. Výsledná „Správa o demontáži“ byla projednána s klíčovými pro-
ponenty projektu – zástupci vlastníka, organologové (NPÚ, arcidiecéze) 
a pracovníci útvarů památkové péče (NPÚ, SPP) – dále prodiskutována 
a následně přijata na společném, závěrečném jednání dne 10.10. 2025.

Aktuální stav projektu „Celkové obnovy a  rekonstrukce var-
hanního nástroje v kostele Sv. Jana Křtitele“ je nyní ve fázi přípravy 
na vyhlášení nabídkového řízení na výběr zhotovitele a vydání Roz-
hodnutí k zahájení prací na celkové obnově a rekonstrukci varhan.

Předpokládané náklady na celkovou obnovu a rekonstrukci var-
hanního nástroje v kostele Sv. Jana Křtitele se pohybují v rozmezí 3,0-
3,5 mil. Kč.

Na prvním místě chci, jménem svým, jménem praktikujících věří-
cích i jménem ostatních, kteří byť i jen sporadicky, při svatbách, při kon-
certech nebo i jen při pohřbech, navštěvují kostel  Sv. Jana Křtitele, po-
děkovat vedení města Morkovice za dotaci z rozpočtu města, schválenou 
na tento projekt v celkové výši 600 tis. Kč s rozdělením čerpání na dva 
roky. Farnost Morkovice, z titulu pravidelných sbírek věřících, pořáda-
ných benefi čních koncertů, jednorázových darů od příznivců a dobro-
dinců a dalších dobročinných akcí, nastřádala k datu 28.02. 2026 úče-
lově vázanou částku ve výši cca 450 tis. Kč. Ve prospěch projektu máme 
rozjednané další fi nanční zdroje, dary a výpomoci. Nicméně neustále 
je velký rozdíl mezi předpokládanými náklady  a nashromážděnými 
zdroji.

Vážení spoluobčané města Morkovice, ubezpečuji vás, že usilovně 
pracujeme na dokončování legislativně přípravných prací, nutných k za-
hájení velkolepého projektu „Celkové obnovy a rekonstrukce varhanní-
ho nástroje v kostele Sv. Jana Křtitele v Morkovicích. Jedná se o projekt, 

který obnoví a zušlechtí královský nástroj v místním kostele tak, že jej 
bude možno používat nejen pro  církevní obřady, ale i  pro koncertní 
akce, případně i  pro výuku prostřednictvím ZUŠ. Mějme na  paměti, 
že naši předkové během II. světové války a na jejím konci byli schopni 
tento nástroj nechat postavit a byli schopni jej zaplatit. Projekt „gene-
rální obnovy a rekonstrukce“, na kterém právě teď pracujeme, je vklad 
pro  budoucnost tohoto chrámu a  vklad pro  budoucnost našich dětí, 
které ve městě Morkovice budou žít po nás. Tento projekt, který zajiš-
ťuje generální opravu varhanního nástroje, prodlužuje jeho životnost 
a funkčnost o dalších, minimálně 50-70 let. Nezapomeňme, že naše děti 
i další generace nás budou hodnotit podle toho, co dobrého jim pro bu-
doucnost zanecháme.

Pro zajištění fi nančních zdrojů pro  projekt „generální obnovy 
a  rekonstrukce varhan“v  kostele Sv. Jana Křtitele v  Morkovicích je 
zřízen jedinečný speciální účet s číslem 271816597/0600

Kdo by měl zájem a cítí potřebu nějakým způsobem akceptovat výše 
uvedenou výzvu, může tak učinit libovolnou částkou. V případě, že uve-
dete k darované částce jméno, obdržíte doklad o poskytnutí příspěvku 
na  obnovu a  rekonstrukci varhan v  Morkovicích formou speciálního 
„děkovného listu“ nebo jako „potvrzení na odpočet daně“ při  ročním 
zúčtování.

Na závěr chci poděkovat celému týmu, který se  na složité přípra-
vě „Projektu“ podílí a  dál podílet bude, chci poděkovat duchovnímu 
správci farnosti Morkovice, R.D. Janu Plodrovi a chci rovněž tak podě-
kovat všem příznivcům a dobrodincům za podporu. Vzhledem k tomu, 
že pracujeme na Bohulibém díle tak věřím, že na konci letošního, nej-
později během příštího roku 2027 se varhany v kostele Sv. Jana Křtitele  
v Morkovicích rozezvučí v jasných a čistých tónech chorální hudby.

Dovolte mi dále poděkovat všem, kteří jste věnovali část svého draho-
cenného času na přečtení těchto řádků a poděkovat jménem svým a jmé-
nem farnosti Morkovice za Vaše případné fi nanční příspěvky a dary.

Za pracovní skupinu pro obnovu varhan v Morkovicích
Ing. Stanislav Brablík

v Bezměrově a průvod k Božímu tělu v Koryča-
nech. V  Pačlavicích jsme hudebně doprovodili 
oslavy 130. výročí založení místního hasičského 
sboru. V září jsme doprovodili pouť v Nětčicích. 
V závěru roku jsme zahráli koledy u stromečku 
v Prasklicích a Štěpánskou koledu v Morkovicích. 

Letošní rok jsme zahájili ostatkovými maš-
karními průvody v  Pačlavicích a  Nevojicích, 

na kterých nechybělo dobré jídlo a veselá nála-
da. Na jaře nás čekají hody na Dřínově a hasičské 
oslavy ve  Švábenicích a  Troubkách. Fotografi e 
z  uskutečněných akcí a  informace o  připravo-
vaných akcích najdete na   www.morkovcanka.
cz a na našich facebookových stránkách. Těšíme 
se na společná setkání v roce 2026.

kapelník Bc. Svatopluk Krejčí
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SDH Morkovice stále udržuje tradiční „Masopustní průvod“ 

Zákaz pálení bioodpadu

V sobotu 14. února 2026 jsme v Morkovicích společně prožili další 
krásný Masopustní průvod, který opět potvrdil, že tradice mají v našem 
městě pevné místo. 

Před hasičskou zbrojnicí proběhla se  starostou města slavnostní 
žádost o udělení „Ostatkového práva“, a tímto symbolickým aktem byl 
zahájen den plný veselí, masek a dobré nálady. 

Za doprovodu hudby jsme poté prošli městem a  rozdávali radost 
i úsměvy. Nechyběly tradiční masopustní postavy ani originální masky, 
které dodaly celé akci jedinečnou atmosféru. Velmi si vážíme vstřícnosti 
a pohostinnosti všech, kteří nás po cestě přivítali. 

Poděkování patří všem členům SDH Morkovice, kteří se  podíleli 
na přípravě i samotné realizaci průvodu. Bez jejich ochoty, času a nad-
šení by nebylo možné tuto krásnou tradici udržovat. Děkujeme také 
všem účastníkům a občanům, kteří se zapojili a podpořili nás svou pří-
tomností.  

Kristina Nelešovská, člen výboru SDH Morkovice 

Od 1. března 2025 vstoupila v  platnost 
novela zákona o  ochraně ovzduší (zákon 
č. 42/2025 Sb.), která sjednocuje pravidla 
pro spalování rostlinného odpadu a nakládá-
ní s bioodpadem. 

Hlavní změnou je úplný zákaz pálení 
biologického odpadu, jako jsou větve, listí, 
shrabaná tráva nebo plevel. Dosud platilo, 
že obce mohly vlastními vyhláškami stano-
vit podmínky pro spalování těchto materiálů 
nebo jejich spalování zcela zakázat. Nově je 
však tato možnost zrušena a  bioodpad musí 
být ekologicky zpracován, například kom-
postováním, odložením do  hnědé popelnice 
v  rámci hromadného svozu nebo odvozem 
do sběrného dvora.

Zákaz pálení bioodpadu neznamená, 
že by bylo zcela zakázáno rozdělávání ohně. 
Povoleno zůstává například zapálení ohně 
za  účelem opékání buřtů, posezení s  přáteli 
či jako zdroj tepla při rekreačních aktivitách. 
Na otevřeném ohništi lze spalovat pouze su-
ché rostlinné materiály, které nejsou znečiš-
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Dubai Marathon 2026
Přátelé sportu, morkovčáci, kamarádi. 

Chtěl bych vás tímto pozdravit a  pár řádky 
pobavit o  mém pokračování ve  světovém 
sportovním putování. Je to již rok, kdy jsem 
bojoval se  saharským pískem v  Alžírsku 
a  úspěšně dokončil Saharského Ironmana. 
Letos jsem zvolil „lehčí“ variantu, a  to ma-
raton v Dubaji.

Loňskou sezonu jsem završil říjnovým ma-
ratonem v  Košicích, kde jsem se  opět dostal 
pod  hranici 4 hodin, a  posledním závodem 
byl čertovský běh v  Kroměříži na  10 km, čas 
- 49:10 minut byl pro mne krásný. V tuto dobu 
jsem měl již zaplacený start na Dubai marathon 
- 1.2.2026. Jenže tělíčko pětapadesátníka se po 
více jak roce zápřahu ozvalo, nejprve počátkem 
prosince zánět v čelisti a od ledna pravé koleno, 
permanentní bolest. Přesto jsem za dva měsí-
ce naběhal nějakých 160 km, na maraton sice 
málo, ale jdeme do  toho. Naše výprava je sil-
ná, já poběžím maraton, sestra Broňka s neteří 
Viki rodinný běh na 4 km, zázemí nám vytváří 
žena Andrejka a dcera Vali. 

Přílet do  Dubaje je ve  čtvrtek 29.1. večer, 
čas se nám posouvá + 3 hodiny, máme krásný 
hotel s ubytováním ve 37 patře, únava po dlou-
hé cestě se projevuje a tak jdeme spát. V pátek 
prezence kousíček od hotelu, vše vypadá úžas-
ně, počasí suprové, výlet po Dubaji. V sobotu 
aktivity v Dubaji a je tu neděle. 

Start maratonu je v 6:30 hodin, vstávám v 4:15 
hodin, po našem pak je to 1:15 hodin, malá úna-
va je stále znát. Taxíkem jedeme na start, který je 
v areálu policejní akademie, doprovází mne An-
drejka a  Viki. Moc velký areál, od  taxíku jdeme 
snad kilometr a půl na start, je něco po šesté, a je to 
tu. Vím, že nemám natrénováno jak bych měl mít, 
ale nevadí, bude to dřina a snad zážitek s doběhem 
do cíle. Loučím se s holkami a jdu se rozběhat. 

Na startu stojím asi 70 metrů od  startov-
ní brány, což mne v  prvních stovkách met-
rů po  úzké cestě hodně brzdí, pak už jsme 
na hlavní třídě, dá se předbíhat a  již mne jen 
čekají dlouhé nekonečné roviny. Prvních 15 
km běžím dle plánu v tempu 5:20 min/km, ale 
nemohu se dostat do tempa, je to na sílu, chybí 
mi lehkost a  tak ukrajuji kilometry, pozoruji 
soupeře a  kochám se  pohledem na  snad nej-

těné chemickými látkami, jako je například proschlé dřevo. Naopak 
pálení vlhkého listí, trávy nebo čerstvých větví, které při spalování pro-
dukují hustý dým, je zakázáno.

Zákon o požární ochraně (zákon č. 133/1985 Sb.) navíc výslovně 
zakazuje vypalování porostů, což zahrnuje plošné ničení trávy, pleve-
le nebo křovin pomocí ohně. Fyzická osoba se tímto jednáním může 
dopustit přestupku a může jí být uložena pokuta až 25 000 Kč. Práv-
nické a  podnikající fyzické osoby mohou za  stejný přestupek dostat 
pokutu až 500 000 Kč. Pokud by se někdo rozhodl porušit tento zákaz 
vypalování, bude jeho jednání posuzovat příslušný hasičský záchranný 
sbor kraje, který má za předmětné porušení zákona pravomoc udělovat 
pokuty.

Pokud si chcete na svém pozemku rozdělat oheň, například při ro-
dinném posezení, doporučuje se  tuto skutečnost nahlásit přes webo-
vý portál hasičského záchranného sboru kraje (paleni.izscr.cz). Tímto 
způsobem je oheň evidován a v případě nahlášení události může ope-
rační středisko ověřit, zda se jedná o nahlášené a kontrolované pálení 
v oznámeném místě nebo případně o nějaký jiný nežádoucí požár. Pře-
dejde se tak zbytečným výjezdům hasičských jednotek.

Při rozdělávání ohně je nutné dodržovat základní bezpečnostní 
pravidla. Ohniště by mělo být ohraničené nehořlavým materiálem, 
v  jeho okolí by neměly být žádné hořlavé předměty a  je nutné mít 
připravené prostředky k hašení, například kyblík s vodou nebo písek. 
Oheň je třeba neustále hlídat a po ukončení jej důkladně uhasit, ide-
álně prolít vodou. V lesích platí přísný zákaz rozdělávání ohně mimo 
vyhrazená místa, a to až do vzdálenosti 50 metrů od okraje lesa.

Pokud by došlo k požáru, který by se vymkl kontrole, je nutné oka-
mžitě opustit nebezpečný prostor a volat tísňovou linku 150 nebo 112. 
V případě, že se na vás vznítí oděv, je zásadní neutíkat, ale co nejrych-
leji si lehnout na zem a kutálet se, čímž plameny udusíte. Dodržováním 
těchto pravidel ochráníte nejen sebe, ale i své okolí.

zdroj: HZS Libereckého kraje
Kristina Krejčí, starostka SDH Morkovice
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FC Morkovice

známější hotel Burdž al-Arab, kolem kterého 
opakovaně probíháme a před otočkou se tyčící 
Burdž Chalífa, 828 metrů nejvyšší budovu svě-
ta. Diváků kolem trati moc není, občerstvení 
je velice slabé, jen voda a pomeranče, sem tam 
banán, naštěstí mám své osvědčené gely. Trá-
pím se a hodně to bolí, jak v nohách, tak v hla-
vě, člověk neví co je horší. Ano, ne každý závod 
se vydaří a  jde o to dokončit, nevzdát to. Při-
chází můj osudný 37 km, sval v levém stehnu 
se smršťuje a mění v dlažební kostku, z křeče 
mne roztahuje náhodný soucitný klučina, ně-
jak poslouchám, že je z  USA, přeje mi štěstí, 
jenže po pár metrech se křeč vrací, smůla. Opět 
jdu a po asi kilometru mohu běžet. Poslední tři 
kilometry již běžím a dobíhám v čase 4:16:45 
hodin. Je to hrůza, ale vzhledem k  tomu, že 
jsem šel do závodu s hodně omezenou přípra-
vou, beru to hlavně jako psychickou zkoušku 
pro další závody, v plánu je jich dost. Na častý 
dotaz: a kolikátý jsi byl? Odpovídám – dokon-
čil. Z  výsledkové listiny čtu, že z  2130 běžců 
se umísťuji na 1276 místě, v kategorii 55+ pak 
beru 52 místo ze 115 maratonců. 

Holky si taktéž užily svůj běžecký Du-
bajský zážitek, počasí nám krásně slunečně 

a  moře koupelánově vyšlo. Chtěl bych svému 
týmu poděkovat za podporu, a hlavně za větu, 
která mi bude nadále dodávat sílu a motivaci 
v mém tréninkovém snažení. Jak jsem dobíhal 
do cíle, slyšel jsem děvčata, jak na mne volají: 

GDE SI TAK DLÓHO! A s mým sportovním 
krédem „Nikdy není důvod být druhý“ je to 
opravdu hodně silná kombinace. 

Pavel Mich
 Bike Triatlon Morkovice

Vážení fanoušci a příznivci FC Morkovice
Přinášíme vám další článek do zpravodaje. V dnešním vydaní vás čeká 

ohlédnutí za podzimní části sezóny našich mužstev, zimní přátelské zápa-
sy, cíle našich mužstev před jarní částí a na to co nás čeká v nejbližší době .

Pozice našeho áčka v soutěži po podzimní části
V zimní pauze se FC Morkovice nachází na 2. místě krajského pře-

boru Zlínského kraje s  bilancí 7 výher, 2 remíz a  4 proher, celkovým 
skóre 34:20 a 23 body. To je silná pozice pro útok na co nejvyšší pozici 
v tabulce, se kterým tým do jara vstupuje. 

A-tým mužů zahájil zimní přípravu společně s B-týmem, a to s jas-
ným cílem – co nejlépe se připravit na jarní část sezóny a navázat na do-
savadní výkony. První tréninky proběhly ve svižném tempu a zaměřily 
se  především na  kondici, sílu a  postupné zapracování práce s  míčem. 
Hráči se po krátké pauze sešli s chutí a odhodláním – nechyběla dobrá 
nálada, ale ani poctivá dřina. V následujících týdnech čeká tým kombi-
nace tréninků na hřišti, běžeckých jednotek a přípravných utkání, která 
prověří aktuální formu i sehranost mužstva. Trenérský tým klade důraz 
nejen na fyzickou připravenost, ale také na týmového ducha a herní dis-
ciplínu.

Náš tým vyrazil v únoru také na soustředěni na Valašsko do Vigantic. 
Zimní období je vždy náročné, ale právě teď se tvoří základ pro úspěšné 
jaro. Věříme, že poctivá práce přinese své ovoce a že fanoušci budou mít 
na jaře důvod k radosti.

Zimní přípravné zápasy
Během zimní pauzy klub plánuje řadu přípravných utkání, která 

pomohou mužstvu doladit herní systém, kondici i sehrání kádru před 
ostrým startem jara.

Přípravná zápasy áčka
7.2 Rohatec 15:00 UT Morkovice
14.2 Želátovice 15:00 UT Morkovice
28.2 Rousínov 15:00 UT Morkovice
7.3 Ořechov 15:00 UT Morkovice
14.3 Těšňovice 15:00 UT Morkovice 

Hlavní jarní cíl 
Udržet druhé místo v  tabulce a prohnat vedoucí Hluk – tým chce 

udržet vysokou produktivitu, sbírat body zejména doma a přetavit pod-
zimní body v maximální možné umístění v cílové části tabulky. Hráči 
i realizační tým věří, že s koncentrací na každý zápas je tento ambiciózní 
cíl dosažitelný. Zároveň je ve hře i boj v poháru hejtmana zlínského kraje 
kde se utkáme v Semifi nále s týmem Prakšic. Pokud se nám podaří po-
stup přes Prakšice do fi nále utkáme se z vítězem druhého Semifi nálové-
ho zápasu, ve kterém se střetnou týmy Horní Bečvy a Slušovic.

Pozice našeho béčka po podzimní části sezóny
Béčko má za sebou velmi vydařenou podzimní část sezóny v okres-

ním přeboru obsadili po odehrání podzimních kol výborné 3 místo a do 
jarních bojů vstoupí z medailové pozice. Během podzimu nasbíraly 23 
bodů za bilanci 7 výher, 2 remíz a 2 porážek. Tým se mohl opřít o pro-
duktivní ofenzivu i stabilní výkony v domácím prostředí, které mu zajis-
tili kontakt se špičkou tabulky.

Cíl béčka do jarní sezony
Na vedoucí celek soutěže sice ztrácíme několik bodů, avšak boj 

o nejvyšší příčky zůstává před jarní části zcela otevřený. Pokud se po-
daří navázat na podzimní formu, může naše béčko pomýšlet i na útok 
minimálně na druhou pozici v tabulce. Především zapracovat vycháze-
jící dorostence do mužského fotbalu a být konkurence schopní těm nej-
lepším týmům soutěže. Hlavně dělat radost fotbalem svým fanouškům 
a uspokojit nároky klubu.

Přípravné zápasy Béčka
15.2 Němčice nad Hanou 15:00 UT Morkovice
1.3 Švábenice 15:00 UT Morkovice
8.3 Brankovice 15:00 UT Morkovice
15.3 Ivanovice na Hané 15:00 UT Morkovice

Pozice dorostenců po podzimní části sezóny
Starší - zakončili podzimní část sezóny na 1. místě tabulky se zis-

kem 26 bodů za 8 výher, 2 remízy a 1 prohru. Tým se může pochlubit 
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také velmi solidním skóre 44:13, které potvrzuje jak ofenzivní sílu, tak 
pevnou obranu.

Mladší - mladší dorost přezimuje na  7. příčce se  6 body. Podzim 
jim přinesl cenné zkušenosti a prostor pro další zlepšení směrem k jarní 
části soutěže.

Cílem pro jarní část je především navázat na úspěšný podzim, udr-
žet vysokou kvalitu hry a potvrdit první místo i v konečné tabulce. Dů-
ležité bude zvládnout klíčová utkání, udržet týmovou disciplínu a po-
kračovat v poctivé tréninkové práci. Stejně podstatný je ale i další rozvoj 
hráčů – zlepšování herního myšlení, fyzické připravenosti a týmové spo-
lupráce, aby byli co nejlépe připraveni na přechod do mužské kategorie. 

Zimní přípravné zápasy dorostu
Starší
14.2 11:00 Holešov UT Morkovice
21.2 11:00 Chropyně UT Morkovice
28.2 11:00 SK Zlín UT Morkovice
21.3 11:00 Bezměrov UT Morkovice
28.3 11:00 Žeranovice UT Morkovice
Mladší
14.2 13:00 Bohdalice UT Morkovice
28.2 13:00 SK Zlín UT Morkovice
7.3   11:00 Nezamyslice/Němčice UT Morkovice 

Žáci
Po podzimní části sezóny se naše týmy nacházejí v  tabulce na 10. 

místě (starší žáci) a 12. místě (mladší žáci). Jarní část soutěže proto chce-
me pojmout jako příležitost k dalšímu růstu, zlepšení herního projevu 
a posunu tabulkou výše.

Cíl do jarní části
Starší - stabilizovat výkony, zlepšit produktivitu v útočné fázi a posu-

nout se do horní poloviny tabulky. Klíčem bude větší důslednost v trénin-
ku, lepší komunikace na hřišti a týmová spolupráce po celých 90 minut.

Mladší žáci - se zaměří především na sbírání zkušeností, zlepšení 
herní odvahy a důrazu v osobních soubojích. Cílem je pravidelně bodo-
vat a odpoutat se od spodních příček tabulky. Důležitý bude také indivi-
duální rozvoj každého hráče a radost ze hry.

Společným cílem obou kategorií je:
• zlepšit herní disciplínu,
• zvýšit nasazení v každém utkání,
• posílit týmového ducha,
• a důstojně reprezentovat náš klub.

Velkou pochvalu si zaslouží celý kolektiv za  přístup k  tréninkům 
i  zápasům. Postupně se  daří zapracovávat i  mladší hráče, kteří sbírají 
cenné zkušenosti v mistrovských utkáních.

Zimní příprava na jarní část
Zimní příprava bude zahájena v  lednu a proběhne kombinovanou 

formou – v tělocvičně, na umělé trávě i formou přípravných utkání. Tré-
ninky budou zaměřeny především na:
• zlepšení fyzické kondice a rychlosti
• práci s míčem v herních situacích
• zakončení a obrannou činnost
• upevnění týmové spolupráce

Součástí přípravy budou také přípravná utkání a  případná účast 
na  zimních turnajích, které pomohou týmu připravit se  na náročnou 
jarní část soutěže.

Přípravné zimní zápasy žáků
Starší
15.2 11:00 Chropyně UT Morkovice
1.3 11:00 Drnovice UT Morkovice
8.3 10:30 Zlín (dívky dorostenky) UT Morkovice
29.3 9:30 Buchlovice UT Morkovice
Mladší
15.2 13:00 Chropyně UT Morkovice
1.3 13:00 Drnovice UT Morkovice

15.3 11:00 OFS KM dívky UT Morkovice
29.3 11:15 Buchlovice UT Morkovice

U mládežnických týmů školiček a přípravek (mladší i starší)
se na podzim nevedou ofi ciální výsledky ani tabulky, protože v kraj-

ské soutěži Zlínského kraje se výsledky přípravek nezapisují. Je tedy běž-
né, že se jen hrají zápasy bez statistického vyhodnocení výsledků.

Jak to obvykle probíhalo na podzim
Školička hraje formou turnajů s okresními týmy.
Starší přípravka a  mladší přípravka hrály podzimní kola v  rámci 

krajské soutěže Zlínského kraje, ale bez přehledu výsledků a tabulek.
Často se hrály turnaje, přátelská utkání a skupinová kola, která slou-

ží hlavně pro trénink a zkušenosti, ne pro soutěžní pořadí.

Zimní příprava u školičky a přípravek probíhá ve sportovní hale, za-
měřené na
• Individuálni dovednosti
• Pohybové schopnosti
• Přihrávkové cvičení
• herní cvičení 
• soutěže

Halové turnaje a přátelské utkání
Během zimního období se běžně účastní halových soutěží s jinými 

kluby. Na turnaje vyrážíme obvykle do Holešova, Nezamyslic, Němčic 
na  Hané, Kroměříže samozřejmostí jsou i  turnaje OFS Kroměříž kte-
ré jsou pořádány u nás v Morkovicích. Naši nejmladší hráči z fotbalové 
školičky a přípravky se na turnajích dlouhodobě prezentuje velmi ak-
tivně a bojovně. U těchto kategorií (školička, mladší i starší přípravka) 
nejde primárně o výsledky, ale o rozvoj hráčů, radost ze hry a sbírání 
zkušeností – a v tom se našim týmům určitě daří.

Herní projev
• Tým hraje odvážně, snaží se kombinovat a zapojovat všechny hráče 

včetně brankáře.
• Děti se postupně zlepšují v práci s míčem a v orientaci na hřišti i spolupráci.
• V turnajích 3+0 4+1 je vidět progres hlavně v zakončení a v soubo-

jích jeden na jednoho.

Týmová atmosféra
• Velkou předností je dobrá parta – hráči se navzájem podporují.
• Trenéři kladou důraz na fair play a pozitivní motivaci.
• Rodiče vytvářejí skvělou kulisu a podporu na tribunách.

Výsledkově
U přípravek se často ofi ciálně nevedou tabulky, ale naše týmy se do-

kážou vyrovnat soupeřům nejen z okolních klubů. Na halových turna-
jích, kde se výsledky většinou počítají pravidelně sbíráme cenné zkuše-
nosti proti silnějším týmům a pravidelně atakujeme medailové pozice. 
Objevují se individuální výkony – kde jsou vyhlašování naši hráči mezi 
nejlepšími hráči, střelci nebo brankáři na turnaji .

Celkové hodnocení nejmenších fotbalistů
Naši hráči působí na  turnajích jako sehraný a nadšený tým. Největší 

„výhrou“ je viditelné zlepšení hráčů během sezóny a radost ze hry, která je 
v tomto věku klíčová.

Hráči z  naší fotbalové mládeže se  pravidelně účastní i  výběru 
OFS Kroměříž

S hrdostí oznamujeme, že hráči našeho klubu jsou pravidelně nomino-
váni do výběrů (OFS Kroměříž). Tato skutečnost je pro nás nejen oceněním 
kvalitní práce trenérů, ale především důkazem píle, talentu a sportovního 
nasazení našich mladých fotbalistů. Výběry OFS Kroměříž sdružují nejlepší 
hráče z jednotlivých klubů okresu. Účast v těchto týmech přináší hráčům 
možnost poměřit síly s kvalitní konkurencí, získat nové zkušenosti a dále 
rozvíjet své fotbalové dovednosti pod vedením zkušených trenérů.

Naši zástupci se pravidelně zapojují do tréninkových kempů i me-
ziokresních turnajů, kde důstojně reprezentují nejen náš klub, ale i celé 
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město. Jejich přístup, nasazení a týmový duch jsou příkladem pro ostat-
ní spoluhráče a motivací pro mladší kategorie.

Velké poděkování patří také rodičům za podporu a trenérům za sys-
tematickou práci s mládeží. Věříme, že i nadále budeme mít ve výběrech 
OFS Kroměříž své zastoupení a že tato zkušenost pomůže našim hráčům 
v jejich dalším sportovním i osobním růstu.

Všem nominovaným hráčům gratulujeme a přejeme mnoho dalších 
úspěchů! 

Náš stánek nechyběl na rozsvícení vánočního stromu
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu v našem městě se i letos nes-

lo v krásné adventní atmosféře – a náš klub u toho samozřejmě nemohl 
chybět. Na tradiční akci pořádané městem jsme připravili klubový stánek, 
který se stal místem setkávání, přátelských rozhovorů i dobré nálady.

Co pro vás chystáme v roce 2026
Nová sezóna je před námi a ve FC Morkovice jsme si pro hráče, ro-

diče i fanoušky připravili řadu sportovních i společenských akcí. Naším 
cílem není jen kvalitní fotbal, ale také silná klubová komunita.

Jarní a podzimní mistrovské zápasy
Samozřejmostí jsou domácí utkání všech kategorií – od přípravek 

až po A-tým.
Chceme, aby domácí prostředí bylo pevností a aby si každý zápas 

užili nejen hráči, ale i diváci.

Nábor nových hráčů
Fotbal patří všem dětem – proto na jaře i na podzim pořádáme ná-

borové tréninky pro ročníky 2016–2021.
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• Ukázkové tréninky zdarma
• Možnost vyzkoušet si trénink s našimi trenéry
• Setkání rodičů s vedením klubu

Cílem je rozšířit naši mládežnickou základnu a dát šanci novým ta-
lentům.

Letní fotbalový kemp FC Morkovice
• Každodenní tréninkový program
• Soutěže a turnaje
• Kondiční a technický rozvoj
• Přátelskou atmosféru
Kemp je určen pro hráče mládeže všech fotbalových klubů z okolí.
Podmínkou je že se hráči musí pravidelně účastnit tréninku ve svém klubu.
Na rok 2026 je kapacita kempu již naplněná.

Tradiční ukončení sezóny pro naše nejmenší fotbalisty (školička a přípravky)
• Přátelský zápas rodiče vs. děti
• Vodní Fotbal
• Posezení 

V letošním roce pro vás bude opět zajišťovat obsluhu na našich ho-
dech a  chystáme pro  vás také zábavu na  ukončení prázdnin. Výtěžek 
ze všech akcí bude použit na podporu mládeže FC Morkovice – na tré-
ninkové pomůcky, vybavení a rozvoj našich mladých fotbalistů.

Milí sponzoři, fanoušci, rodiče a příznivci našeho klubu
rádi bychom Vám ze  srdce poděkovali za  Vaši podporu, energii 

a důvěru, kterou nám po celou sezónu dáváte. Vaše přítomnost na zá-
pasech, povzbuzení z hlediště i pomoc v zákulisí jsou pro nás obrov-
skou motivací a  hnacím motorem. Velké poděkování patří rodičům 
za jejich čas, trpělivost a podporu našich mladých fotbalistů – bez Vás 
by to nešlo.

Zároveň děkujeme našemu městu Morkovice-Slížany za podpo-
ru a  vytvoření podmínek, díky kterým můžeme sportovat, rozvíjet 
se a reprezentovat naše město. Vážíme si spolupráce i důvěry, kterou 
nám dlouhodobě projevujete.

Děkujeme, že jste součástí našeho týmu.
Výbor FC Morkovice  
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Nejen pohybem živ je Sokol

Účast sokolské stráže na pietním aktu v Kovalovicích

Šest sokolek z naší jednoty se o druhém lednovém víkendu vydalo 
do Prahy na inspirativní víkendový seminář s účastí přibližně 160 cvi-
čenců z celé republiky. Akce s výstižným názvem „Nejen pohybem živ 
je Sokol“ nabídla nejen pestrý pohybový program, ale i prostor pro sdí-
lení, poznávání a společné zážitky mimo tělocvičnu.

Víkend začal svižně – taneční lekcí, která roztančila tělo i mysl a při-
nesla spoustu úsměvů. Program dále pokračoval moderními formami cvi-
čení, jako je Permanento, které nás vrací k pohybům z prvního roku živo-
ta a obnovuje tak vrozenou dokonalost našeho těla. Je příležitostí pro tělo 
se opravit a udržovat, nebo fasciální jóga, která využívá ke cvičení prvky 
jógy s pěnovými válci, které uvolňují svalové tkáně a jejich ztuhlost.

Nechybělo ani zdravotní cvičení, připomínající důležitost správ-
ného držení těla a prevence potíží z jednostranné zátěže, a závěrečný 

slow toning, což je intenzivní cvičení na hudbu, zaměřené na posí-
lení a protažení celého těla vycházející z prvků pilates, jógy a klasic-
kého baletu.

Protože heslo víkendu znělo „Nejen pohybem živ je Sokol“, program 
obohatila i kulturní část. Sokolky se vydaly na prohlídku Malé Strany, 
kde si užily kouzlo historických uliček a výhledů na zimní Prahu, a večer 
zakončily návštěvou divadla. Nedělní dopoledne bylo ještě zpříjemně-
no besedou s Barborou Černoškovou, moderátorkou a autorkou knihy 
o ženách, jež uspěly v mužské konkurenci. 

Celý víkend se nesl ve znamení pohybu, přátelství a radosti ze spo-
lečného setkání. Šest sokolek si odváželo nejen protáhlá těla, ale i spous-
tu inspirace, nové poznatky, a především krásné společné zážitky.

T. J. Sokol Morkovice, oddíl všestrannosti

Členové sokolské stráže Sokola Morko-
vice společně se  zástupci Sokola Kroměříž 
se  zúčastnili pietního aktu na  počest diviz-
ního generála Josefa Kroutila v Kovalovicích. 
Slavnostní shromáždění bylo věnováno uctění 
památky významné osobnosti československé 
armády a  připomnělo hodnoty odvahy, cti 
a služby vlasti.

Sokolská stráž svou přítomností důstojně 
přispěla k  průběhu pietního aktu a  navázala 
tak na  dlouhou tradici Sokola, který se  vždy 
hlásil k vlastenectví a odkazu osobností boju-
jících za svobodu a demokracii. Společná účast 
obou sokolských jednot vyjádřila úctu k  his-
torii i  sounáležitost sokolského hnutí napříč 
regionem
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T.J. Sokol Dětský karneval 2026
V  sobotu 14. února 2026 ožila naše 

sokolovna barvami, smíchem a  radostí. 
Tradiční sokolský karneval letos zazna-
menal rekordní účast dětí i  dospělých, 
a už od prvních minut bylo jasné, že nás 
čeká výjimečné odpoledne plné zábavy.

Sál zaplnily nejrůznější masky – 
od princezen a superhrdinů přes zvířátka 
až po originální nápadité kostýmy. Kre-
ativita dětí i  rodičů byla obdivuhodná 
a celá sokolovna hrála všemi barvami.

Program byl plný pohybu, her a  ta-
neční zábavy. Děti si s nadšením vyzkou-
šely připravené soutěže, zapojily se  do 
společných tanečků a  s  chutí si užily 
dovádění se  svými kamarády. Nezů-
stalo však jen u  dětí – do  rytmu hudby 
se  s  úsměvem přidávali i  rodiče a  další 
dospělí. Atmosféra byla po  celou dobu 
veselá, přátelská a plná energie.

Velké poděkování patří všem, kteří 
se podíleli na přípravě výzdoby, progra-
mu i  zajištění občerstvení. Díky jejich 
nasazení vznikla akce, která potěšila 
malé i  velké a  znovu ukázala, že soko-
lovna je místem setkávání a  společné 
radosti.

Děkujeme všem za  účast a  už teď 
se těšíme na další společné setkání!

Výbor T. J. Sokol Morkovice
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KYNOLOGICKÝ SPOLEK MORKOVICE

Technické služby města Morkovice-Slížany - informace pro občany

Zimní údržba 2025

Jarní akce MAS Hříběcí hory

Vážení příznivci Kynologického spolku Morkovice,
opět bychom vám chtěli velmi poděkovat za pří-

zeň, kterou jste nám po  celý rok 2025 věnovali ať 
už účastí na vámi oblíbených cvičeních poslušnosti 
a  socializace pro  začátečníky a  pro pokročilé, pří-
pravách na výstavu či trénincích řady disciplín psích 
sportů.

Je super, že docházíte na tréninky, svým čtyřnohým 
parťákům se  věnujete a  víte, že je potřeba věnovat je-
jich výcviku, výchově a pohybovému vyžití čas, abyste 
se mohli těšit z pohodového soužití ve vaší rodině, s dal-
šími lidmi, ale také s jinými zvířaty a ostatními psy. 

V  uplynulém roce jsme se  setkávali i  na různých 
vystoupeních pro  veřejnost s  průvodním slovem 
a praktickými ukázkami tréninku poslušnosti a dalších 
disciplín cvičení a  sportování se psy. Malým i velkým 
divákům členové spolku předvedli ukázky cvičení, 
kterým se v rámci svých tréninků během roku věnují. 
Po  ukázkách se  psy si pak vždy mohly děti překážky 
a tunely i samy vyzkoušet.

Těšíme se na setkávání při aktivitách Kynologické-
ho spolku Morkovice i v roce 2026.

tým Kynologického spolku Morkovice 
https://kynologiemorkovice.webnode.cz/

Změna systému sběru textilu ve městě
Město Morkovice-Slížany informuje ob-

čany o  změně systému nakládání s  textilním 
odpadem.

Na základě rozhodnutí vedení města byla 
ukončena spolupráce se společností TextilEco 
a.s., která dosud zajišťovala sběr textilu pro-
střednictvím kontejnerů rozmístěných na úze-
mí města.

V souvislosti s touto změnou budou stáva-
jící kontejnery na textil postupně odstraněny.

Nově bude možné textil odevzdávat přede-
vším ve  Sběrném dvoře Morkovice-Slížany, 
kde bude sběr probíhat v rámci běžné provozní 
doby.

Na území města zůstanou zachovány pouze 
tři kontejnery:

• v Morkovicích na náměstí a na ulici Kola-
říkova u bytovek

• ve Slížanech na  autobusové zastávce „toč-
ně“

Cílem této změny je zpřehlednění systému 
nakládání s  odpady a  lepší kontrola nad  sbě-
rem a dalším využitím textilu.

Žádáme občany, aby textil odkládali vý-
hradně na  určená místa a  neponechávali jej 
mimo kontejnery.

Děkujeme za respektování nového systému 
a za odpovědný přístup k třídění odpadu.

Odpady v roce 2025
V  roce 2025 Technické služby převzaly 

a zpracovaly velké množství odpadů. Celkově 
se jednalo o 1050 tun veškerého odpadu 

I  přes  menší prostory sběrného dvora 
se daří odpad úspěšně třídit, soustřeďovat a ná-
sledně předávat oprávněným fi rmám k dalšímu 
zpracování či využití. Velké poděkování patří 
všem občanům, kteří odpovědně třídí a využí-
vají všechny dostupné možnosti odevzdávání 
odpadu – ať už prostřednictvím mobilního 
sběru, kontejnerů na tříděný odpad („zvonů“) 
nebo sběrného dvora.

Bohužel se stále setkáváme s případy černých 
skládek a také s odpadem, který do tříděných ná-
dob opravdu nepatří. Mezi nejčastější problémy 
patří zbytky jídel a další komunální odpad, který 
má končit v běžné popelnici. Tyto situace zvyšují 
náklady na dotřiďování a komplikují další zpraco-
vání odpadu. Prosíme proto všechny občany, aby 
využívali nastavený systém správně a ohleduplně.

Kompostárna a jarní období
S  blížícím se  jarem očekáváme zvýšený 

zájem o ukládání rostlinných zbytků. Rádi by-
chom proto požádali občany o  ohleduplnost 
při odevzdávání bioodpadu do kontejnerů.

Do kompostu nepatří předměty, které mo-
hou zkomplikovat zpracování – zejména kovové 
části, plasty, kameny, stavební materiál, ani uhy-
nulá zvířata. Tyto příměsi způsobují technické 
problémy a znehodnocují výsledný kompost.

Děkujeme všem, kteří třídí správně a  po-
máhají nám udržovat systém funkční a  efek-
tivní.

Letošní zima nám po několika mírnějších letech znovu ukázala svou 
pravou tvář. Sněhová pokrývka i opakovaná ledovka prověřily připravenost 
techniky i pracovníků Technických služeb města Morkovice-Slížany.

Zajišťovali jsme pravidelné pluhování místních komunikací, posyp chod-
níků i rizikových úseků a operativně jsme reagovali na aktuální vývoj počasí, 

a to i v brzkých ranních a nočních hodinách. Největší komplikace způsobovala 
především ledovka, která vyžadovala zvýšený dohled a opakované zásahy.

Během zimní sezóny bylo celkem použito 39,75 tun posypové soli. Dě-
kujeme všem občanům za trpělivost a ohleduplnost, zejména v obdobích in-
tenzivního sněžení, kdy nebylo možné ošetřit všechny komunikace najednou.

Jaro na území MAS Hříběcí hory bude patřit setkávání, pohybu a spo-
lečným zážitkům. Na konci března se zapojíme do celorepublikové osvěto-
vé akce Pochod pro mozek, jejímž cílem je připomenout důležitost pohy-
bu pro správné fungování mozku a dobrou kondici v každém věku. Proto 
vás zveme v neděli 29. 3. od 14 hodin na společnou pohodovou vycházku 
z Morkovic do Prasklic. Na konci trasy si opečeme špekáčky a navštívíme 
nové muzeum Horákův statek s komentovanou prohlídkou. Akce je vhod-
ná pro jednotlivce, rodiny s dětmi, seniory i pejskaře – zkrátka pro všechny, 
kdo chtějí podpořit dobrou věc a strávit příjemné odpoledne venku.

Začátkem dubna navážeme na loňský úspěšný Velikonoční jarmark, 
který pořádáme ve spolupráci s T. J. Sokol Morkovice. Návštěvníci se mo-
hou těšit na  stánky lokálních prodejců a  tvůrců i  doprovodný program 

pro děti i dospělé – ukázku kynologického spolku, setkání s lamami, občers-
tvení a chybět nebude ani tradiční zelené pivo na čepu. Jarmark se uskuteční 
na Zelený čtvrtek 2. 4. od 14 hodin v sokolovně v Morkovicích.

Zároveň připomínáme, že jsou již spuštěny přihlášky na letní příměst-
ské komunitní tábory MAS Hříběcí hory 2026. Tábory proběhnou během 
letních prázdnin ve více lokalitách našeho území, včetně Morkovic, a nabíd-
nou dětem pestrý program, nové kamarády a aktivně strávený čas. Kapacita 
jednotlivých turnusů je omezená, proto doporučujeme s přihlášením neotálet.

Aktuální informace o chystaných akcích a dění v regionu můžete prů-
běžně sledovat na Facebooku Hříběcí hory nebo na webových stránkách 
www.hribecihory.cz. Děkujeme vám za podporu a  těšíme se na společná 
setkání!
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